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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 
«Διεθνής παρουσία της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων» 

 
Οι βασικές αρμοδιότητες της Γ.Γ.Ι.Φ. στον τομέα των διεθνών σχέσεων είναι 
οι εξής: 
 
 α) η προώθηση της συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση, τους Διεθνείς 
Οργανισμούς και αντίστοιχους φορείς άλλων χωρών στον τομέα της ισότητας 
των φύλων, 
β) η ανάπτυξη των διμερών σχέσεων συνεργασίας,  
γ) η παρακολούθηση των αντίστοιχων πολιτικών σε ευρωπαϊκό και διεθνές 
επίπεδο,  
δ) ο συντονισμός του έργου διαφόρων Υπηρεσιών που ασχολούνται με 
θέματα αρμοδιότητας της Διεύθυνσης, καθώς και  
ε) η διάχυση της πληροφόρησης σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος σε άλλους  
κρατικούς και ιδιωτικούς φορείς στην ημεδαπή και την αλλοδαπή.    
 
Οι βασικές υποχρεώσεις της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων σε 
διεθνές επίπεδο είναι οι εξής: 
 
Α. ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
 

1. Ομάδα Υψηλού Επιπέδου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ένταξη 
της διάστασης του φύλου σε όλες τις πολιτικές και δράσεις (<<High 
Level Group on Gender Mainstreaming>>) 
Στη συγκεκριμένη Ομάδα συμμετέχουν εκπρόσωποι των κρατικών 
φορέων ισότητας των φύλων των 28 Κρατών Μελών της Ε.Ε., της 
Μονάδας Ισότητας των Φύλων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Γενικής 
Γραμματείας του Συμβουλίου και του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου για την 
Ισότητα των Φύλων. Το βασικό της έργο είναι ο συντονισμός των 
δράσεων κάθε Τριμερούς Προεδρίας και η ενημέρωση για τις εξελίξεις 
στον τομέα της ισότητας των φύλων στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Στις 6-
7/2/2014 συνεδρίασε στην Αθήνα στο πλαίσιο της Ελληνικής 
Προεδρίας του Συμβουλίου της Ε.Ε. 
 

2. Συμβουλευτική Επιτροπή για τις Ίσες Ευκαιρίες για Γυναίκες και 
Άνδρες 
Η εν λόγω Επιτροπή συνεδριάζει δύο φορές ετησίως στην έδρα της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες. Η Επιτροπή λειτουργεί ως 
φόρουμ ενημέρωσης και διαβούλευσης για την ισότητα των φύλων 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 

3. Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα των Φύλων. 
Εδρεύει στο Βίλνιους της Λιθουανίας και αποτελεί το ερευνητικό 
εργαλείο της Ε.Ε. για την ισότητα των φύλων. Διοικείται από Δ.Σ., 
στο οποίο τα Κράτη Μέλη εκπροσωπούνται εκ περιτροπής για μία 
τριετία. Στην τριετία που ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2013 συμμετέχουν 
18 Κράτη Μέλη, συμπεριλαμβανομένης της χώρας μας. Το δεύτερο 



 2 

Σώμα του Ινστιτούτου είναι το Φόρουμ Εμπειρογνωμόνων, στο οποίο 
συμμετέχουν όλα τα Κράτη Μέλη. Η Γ.Γ.Ι.Φ. εκπροσωπείται τόσο στο 
Διοικητικό Συμβούλιο όσο και στο Φόρουμ Εμπειρογνωμόνων. 
 

4. Ομάδα για τη Γυναικεία Επιχειρηματικότητα (<<WES-Women’s   
Entrepreneurship>>). 
Η εν λόγω Ομάδα Εργασίας ανήκει στη Γενική Διεύθυνση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις Επιχειρήσεις και βασικός της στόχος 
είναι η ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας στην Ε.Ε. 
Συνεδριάζει στις Βρυξέλλες και η Γ.Γ.Ι.Φ. εκπροσωπείται από 
στέλεχός της. 
 

Β. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ 
 
1. Κάθε Μάρτιο διεξάγεται για δύο εβδομάδες στη Νέα Υόρκη η Ετήσια 
Σύνοδος της Επιτροπής του ΟΗΕ για το Καθεστώς των 
Γυναικών(<<Commission on the Status of Women>>). Η Ελλάδα συμμετέχει 
με αντιπροσωπεία με επικεφαλής την εκάστοτε Γενική Γραμματέα Ισότητας 
των Φύλων.  
 
2. Η χώρα μας υποβάλει, τουλάχιστον κάθε τέσσερα χρόνια, Περιοδική 
Έκθεση για την εξάλειψη των διακρίσεων σε βάρος των γυναικών προς την 
αρμόδια Επιτροπή CEDAW του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 
ΟΗΕ με βάση τη Διεθνή Σύμβαση CEDAW (κύρωση με το Ν.1342/1983). Στις 
19-2-2013 εξετάστηκε από την Επιτροπή του ΟΗΕ η 7η Περιοδική Έκθεση της 
Ελλάδας, η οποία αφορούσε την τετραετία 2005-2008 με τη συμπερίληψη 
των βασικών αξόνων του <<Εθνικού Προγράμματος για την Ουσιαστική 
Ισότητα των Φύλων 2010-2013>>. Η παρουσίαση της Έκθεσης έγινε από 
εθνική αντιπροσωπεία με επικεφαλής τη Γενική Γραμματέα Ισότητας των 
Φύλων (στην αντιπροσωπεία συμμετείχαν εκπρόσωποι της Γ.Γ.Ι.Φ. και του 
Υπουργείου Εξωτερικών). Οι Συστάσεις της Επιτροπής έχουν ήδη αναρτηθεί 
στον ιστοχώρο της Υπηρεσίας μας. 
 
Γ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ 
 
Η Γ.Γ.Ι.Φ. συμμετέχει, ως αρμόδιος κρατικός φορέας για την ισότητα των 
φύλων, στην αναδιαρθρωμένη από το 2012 Επιτροπή για την Ισότητα των 
Φύλων (<<Gender Equality Commission>>), η οποία συνεδριάζει στην έδρα 
του Οργανισμού στο Στρασβούργο.  
 
Συμπερασματικά, αξίζει να τονιστεί ότι η Γενική Γραμματεία Ισότητας των 
Φύλων του Υπουργείου Εσωτερικών είναι ένας κατεξοχήν εξωστρεφής 
Δημόσιος Οργανισμός με συνεχείς υποχρεώσεις τόσο προς την Ευρωπαϊκή 
Ένωση όσο και σε άλλους Διεθνείς Οργανισμούς (π.χ. ΟΗΕ, Συμβούλιο της 
Ευρώπης, ΟΑΣΕ, κλπ). 
 


